

党史学习教育
榜样在身边万行长诗颂党恩
——记庆祝建党100周年万行长诗创作者黄澄

■文/图 本报记者 胡建军 通讯员 陆元连

“伟大的中国共产党，你是我唯一的亲人……”

作为一名生在新社会，长在红旗下的非党退休干部，怀着对祖国的无比热爱，对中国共产党的无比崇敬，今年62岁的黄澄经5年多的呕心沥血，创作了一部长达15万余字的长诗《奔向英特纳雄耐尔》，满怀深情庆祝建党100周年。

黄澄1959年4月出生，是衡南县林业局原副局长、湖南省作家协会会员，非党退休干部。他目睹了祖国改革开放，尤其是党的十八大以来翻天覆地的变化，感受到了中国共产党一心为民的情怀，常常涌动着要写一部长诗讴歌党的伟大成就的创作冲动。

为庆祝党的百年华诞，从2016年起，他通读了由中共中央党史文献研究室编著的《中国共产党党史》1—4册全卷数遍；反复精读了《中国共产党90个第一》；用心研读了古今中外的优秀诗歌；阅读了海量的历史文献；采集了近千张中国共产党各个时期的资料图片；撷取了上万份中国共产党建立、发展和壮大的历史画面。



创作中的黄澄

5年来，黄澄经过20多遍修改，用一句句饱含家国情怀的诗句，描绘了中国共产党成立至今的重大事件，中华人民共和国成立70多年所走的曲折之路，改革开放40多年来发生天翻地覆变化等时代镜像。

黄澄从小酷爱文学，每逢祖国的重要时间节点，他总创作一些长诗，来抒发对祖国的热爱，对党的赤诚之心。

2008年，北京举办奥运会时，他创作了奥运史上第一部2008行长诗《燃烧的梦想》。同年，值改革开放30周年之际，黄澄创作了3000行长诗《中华春潮》。2009年，为庆祝中华人民共和国成立60周年，又创作了6000行长诗《十月飞歌》。

黄澄说：“写好一部政治性强、篇幅长的诗歌，对自己是一个巨大的挑战。”

因为《奔向英特纳雄耐尔》这部长诗不同于其他诗歌，在政治上、思想上要与党中央保持高度一致，在形式和内容上要与党中央方针、政策高度吻合，在描写和抒情上必须与历史保持高度统一。歌颂党的万行长诗首先要必须要体现党的历

史特点，然后才是考虑如何用“诗”的语言，光有“史”不行，或者是只有“诗”也不行。

原本退休的黄澄，本可过着安逸舒适的生活，可他却选择爬格子这种既艰辛又清苦的事，为党的百年华诞

献上万行长诗。长期的超负荷工作让黄澄的家人心疼不已。但黄澄始终心怀对党的敬仰和感恩之情，“只要诗歌能让大家重温党的光辉历程，感受信仰的力量，再累，我都乐意创作。”

把握时间节点
力争全省先进

全市水利重点工作推进会召开 彭玉明出席

本报讯（记者 许珂）6月25日，市水利局组织召开全市水利工作推进会。副市长彭玉明出席会议。

2021年度，在水利工程进度上，我市纳入真抓实干考核的工程项目有70个，涉及投资5.34亿元，其中需要招投标的项目22个。根据省厅的进度目标，到6月底我市水利项目投资完成率将达到35%以上；在小型水库除险加固上，今年省下达我市小型水库除险加固任务为46座。当前，